

DIRECCION-REDACCION, TALLERES Y ADMINISTRACION:  
CALLE DE LA PALMA, N.º 9  
APARTADO 22

# EL PUEBLO

DIARIO DE LA REPUBLICA

Lunes, 26 de Agosto de 1936  
Número suelto:  
**15 céntimos**  
HUESCA - AÑO IV - NUM 943

Riegos del Alto Aragón

## CONCRETANDO ACLARACIONES INDISPENSABLES

Sin las aguas del río Cinca quedan inutilizados los Riegos del Alto Aragón

He leído en «El Diario de Huesca» un artículo del amigo señor Olivés, publicado en el número 19.022, del día 25 del mes en curso.

La habilidad del señor Olivés es el hacer creer que los que hemos hablado del Pantano de Yesa no nos interesa la construcción del Canal del Cinca, y esto es una infantilidad, después de lo que llevamos luchando, tantos o más años que el señor Olivés, por la defensa de la integridad del Proyecto de Riegos del Alto Aragón.

Hemos dicho en la Prensa y en el mitin, una y mil veces, que sin la construcción del Canal del Cinca y sin el aprovechamiento total de las aguas de este río para los Riegos del Alto Aragón y para el Canal de Aragón y Cataluña es inútil pretender la prosperidad altoaragonesa.

Esto lo he dicho y repito y repetiré mientras viva, porque soy hombre incapaz de «cambiar de chaqueta».

¿Pero es que usted, señor Olivés, ha llegado a pensar que somos tan tontos, que habíamos pretendido hacer creer a la zona del Cinca que podían regar sus 80.000 hectáreas con aguas del río Aragón?

Si al hablar de las aguas del río Aragón embalsadas en Yesa sólo hablamos de aguas sobrantes, y si son aguas sobrantes no veo la seguridad de riegos ni para la zona de Monégros y mucho menos el disparaje de

intentar llevarlas a la zona de riegos del Cinca.

Pero si de las aguas embalsadas en Yesa sobran «trescientos millones de metros cúbicos» y se pueden utilizar en la zona monegrina, ¿por qué las hemos de despreñar?

Las obras del Canal del Cinca están paralizadas totalmente. ¿Quién tiene la culpa, señor Olivés?

¿Quiénes son los interesados y denunciantes de saltos en el río Cinca?

¿Para dónde se destina esa tan gran cantidad de hulla blanca?

¿Es que los industriales tienen más poder que los pobres agricultores?

Claro que sí; y allí es donde hay que dar la batalla si se quiere que los Riegos del Alto Aragón sean un hecho y no una caricatura burlesca.

Y para terminar, señor Olivés, me ratifico en todos mis escritos y vuelvo a decir una vez más a la zona que «sin las aguas del río Cinca es inútil hablar de los Riegos».

Yo me felicito que por fin haya resucitado el antiguo canalista, que parecía dormido, señor Olivés, y luchando por la verdad y la justicia le esperan días grandes a este luchador que tantos desengaños y tantas amarguras ha sufrido en estos últimos tiempos.

Jorge Cajal.

Huesca, 25 Agosto 1936.

FRENTE A LA BARBARIE QUE AVANZA

## Por encima de todo, la neutralidad

Desgraciadamente, la guerra es ya inevitable. Mussolini está dispuesto a desencadenar la futura barbarie. Puede estallar en cualquier momento; estallará, lo más tarde, en los comienzos del próximo mes de Octubre. Es difícil prever las consecuencias; es imposible determinar su alcance. La primitiva pugna italoeslovena se transformando, a medida que avanzan los días, en rivalidad angloitaliana. Es posible que surjan otras complicaciones. Y nada tendría de extraño que las primeras granadas disparadas en Abisinia por los cañones italianos prendieran fuego al polvorín del mundo.

Querámoslo o no, estamos ante una repetición de la tragedia de 1914; ante la segunda edición de aquel crimen monstruoso y estúpido que estuvo a punto de hundir la civilización occidental. Entonces, los disparos de Sarajevo, la lucha comenzada en los alrededores de Belgrado, estremeció los edificios de París, víctimas del «gran Bheria» y destruyó casas y calles de Londres durante los «raids» nocturnos de los grandes «zeppelins». Ahora la batalla iniciada en los desiertos de Ogaden puede llegar también a Viena y Berlín, a Roma y Londres. Y entonces y ahora millones y millones de mujeres se vestirán de

luto sobre las ruinas de los pueblos destrozados por la metralla.

Frente a esa barbarie próxima a estallar, frente al crimen estúpido y salvaje, la opinión española es clara y definida: neutralidad. Neutralidad por encima de todas las cosas, sobre todas las cosas, como sea. Neutralidad, porque nadie siente en España la guerra, ni quiere la guerra, ni le interesa la guerra, fuera de cuatro señoritos intelectuales que hablan de «voluntad de imperio» y serían incapaces de empuñar un fusil. Neutralidad, porque nada nos importa ni las ansias bélicas del fascismo ni los negocios gigantescos de los grandes armamentistas internacionales.

Nuestra postura, la postura de España, no puede ser otra, digan lo que quieran monarquizantes y reaccionarios. No tenemos por qué elegir, como quiere el viejo ex conde de Romanones, entre Italia y Francia ni entre Francia e Inglaterra. No tenemos por qué elegir; porque si ellas son capaces de lanzarse a la guerra, de suicidarse en una aventura estúpida, nosotros no. Por mucha literatura heroica que se pretenda hacer. Por muchos intereses que puedan poner en juego los que son capaces de negociar con todo.

## Ingreso en el Magisterio

La Presidencia del Tribunal de ingreso en el Magisterio nacional ha convocado a los señores vocales del mismo para que asistan el día 31 del actual, hora de las once de la mañana, a la Escuela Normal del Magisterio Primario, a fin de constituirse y señalar el día en que han de comenzar los ejercicios, que necesariamente ha de ser antes del día 10 de Septiembre próximo.

## NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la bella y distinguida señora doña Conchita Polo, esposa del acreditado industrial de esta plaza don Francisco Aguarón.

La parturienta fué asistida admirablemente por el prestigioso médico farmacólogo don Luis Ramón.

Madre e hijo siguen en perfecto estado de salud. Felicitamos a los venturosos padres por el fausto acontecimiento familiar que supone el nacimiento de su primogénito.

## Estudiantes extranjeros visitan nuestra ciudad

Ayer domingo llegaron a nuestra ciudad 26 alumnos y alumnas, de nacionalidad extranjera, que realizan el curso de verano en la Universidad de Jaca. Procedían de Zaragoza y y eran acompañados del rector don Paulino Savirón, varios catedráticos de la Universidad aragonesa y de otros de la de Jaca.

Estos alumnos son: las señoritas Weekers, belga; Esteban, italiana; Roche, Strey, Raymond y Dirit, francesas; Santos y Boutwell, norteamericanas; Peter, checoslovaca; Evans y Massy, inglesas; y los señores Sulenic, yugoeslavo; Reller, Capois, Pollier y Rech franceses; Jansens, belga; Faulks, Jepson, Crosse, Murray y Jerryl, ingleses; y Greens, norteamericano.

A las once media de la mañana fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde interino don Orenco Pellicer, varios concejales y el secretario accidental señor A. El señor Pellicer, dió la bien venida y saludó afectuosamente a los expedicionarios en nombre de la ciudad.

Manifestó que Huesca se sentía muy honrada con la gratísima visita de los estudiantes extranjeros, para los que tuvo frases de gran cordialidad.

El doctor Savirón contestó con sentidas palabras al señor Pellicer, agradeciendo el cariñoso recibimiento que la representación municipal dispensaba a los expedicionarios.

Seguidamente fueron obsequiados con un delicado lunch, admirablemente servido.

Los estudiantes extranjeros visitaron los monumentos más notables de la ciudad y después de almorzar en el Restaurant Flor, marcharon a Jaca, después de agradecer las atenciones que les fueron prodigadas durante su estancia en Huesca.

## Las tormentas han arrasado las cosechas de varios pueblos

Se van recibiendo noticias concretas de los daños cuantiosos que las tormentas que descargaron la pasada noche del viernes al sábado han causado en varios pueblos situados al pie de la sierra de Guara.

A juzgar por los informes recibidos podemos afirmar que los pueblos afectados por esta desgracia irreparable han perdido todos los frutos que tenían en los campos.

Los ríos, en su desbordamiento, han producido daños incalculables en las huertas situadas en el llano.

Parece ser que los pueblos más duramente castigados han sido Losanglis, Ayerbe, Bolea, Quinzano, Plasencia del Monte, Igríes, Apíes, Nueno, Rodellar y Sabayés.

La línea férrea de Zuera a Ayerbe, por Turuñana, que quedó interceptada, hasta el extremo de obligar a los viajeros a hacer trasbordo, ha quedado expedita. También se ha puesto en condiciones de tránsito la carretera de Huesca a Arguis, en el trozo próximo a Nueno.

Los pueblos damnificados, ante la trágica situación que les ha creado la tormenta del sábado, se han dirigido a los Poderes públicos en súplica de un auxilio nunca más justificado.

Es de esperar que el Gobierno atienda estas demandas con la máxima rapidez, pues son muchísimas las familias que han quedado en la más espantosa miseria.

## Visado por la censura

## El frente único de las izquierdas

Ante el avance en tropel de las derechas contra la República, deben las izquierdas de todos matices formar el frente único contra el enemigo común.

Nada puede justificar la dispersión de las huestes izquierdistas. Los afines que no les presten su concurso cometerán la mayor de las felonías, la mas infame de las traiciones.

No. Nada de dudas ni vacilaciones. Hemos de acudir, como un solo hombre, a la lucha, decididos a aplastarle la cabeza al adversario.

Por dolorosísima experiencia sabemos las izquierdas republicanas lo que nos cuesta el no habernos presentado estrechamente unidos en las primeras elecciones legislativas ordinarias de la República.

Las derechas nos dieron una lección que debemos aprovechar; de lo contrario quedaremos eliminados definitivamente de la gobernación de España y nos veremos suplantados por elementos mucho más retardatarios que los expulsados por el pueblo el 14 de Abril de 1931.

En la España inerte, en los que Azaña gráficamente denominó burgos podridos, ni siquiera unidos lograremos los republicanos de izquierda la victoria. Allí, adonde no lleguen la ignorancia popular y el voto femenino que entrega una gran parte del censo electoral íntegramente al clericalismo, llegarán los amaños de todo género a que las derechas apelan para la compra de sufragios.

Peró, no ya en los más importantes centros de población hispanos, en las ciudades donde, siempre que nos hemos presentado unidos, triunfamos, sino hasta en las capitales de segundo orden y en los pueblos agrícolas e industriales de alguna significación venceremos, si vamos a la pelea tremolando una bandera representativa de que nos une un programa mínimo de reivindicaciones populares.

Así la inteligencia izquierdista puede tener una ilimitada amplitud. En diferentes regiones de España se ha formado ya el frente único obrero. ¿Qué obstáculo puede impedir que ese bloque de trabajadores y el de republicanos de izquierda se concierten para llevar a término la verdadera republicanización de España?

Recuerden los obreros los dos primeros años de la República, y, sinceramente, dígannos cuándo estaban mejor, si entonces o ahora.

Adviertan los elementos obreristas que su puesto de combate está entre los afines, que son las izquierdas. Quienes pretendan ponerlas en pugna con sus aliados naturales, inclinándose al retraimiento electoral, son unos malvados.

El frente único de las izquierdas y el de los obreros deben oponerse como un valladar formidable al de las derechas y de sus atlátores los fingidos defensores de la República. Y así seremos invencibles.

## Incendio de un pajar Cae desde una ventana y se mata

La Benemérita de Almudébar comunica que ha sido pasto de las llamas un pajar sito en las afueras del pueblo, propiedad del vecino Antonio Abiol Abellanas.

Las pérdidas materiales se elevan a cuatro mil pesetas.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

Dicen de Gurrea de Gállego que la joven de 24 años Teresa Tris Domeque, sirvienta, ha tenido la desgracia de caer desde una ventana de nueve metros de altura, matándose. La infeliz Teresa gozaba del cariño de todo el vecindario, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

## CARTA ABIERTA

Empezamos a publicar hoy el escrito que a continuación reproducimos, copia del que se ha enviado al presidente del Consejo de ministros y ministro de Obras Públicas. EL PUEBLO que nació y vive para la defensa de los intereses provinciales no ha dudado en cobijar en sus páginas el anhelo que avalan las firmas de un millar aproximadamente de los habitantes del valle de Nocito porque así cree cumplir con su deber.

El hecho de su publicación no significa que EL PUEBLO prejuzgue la cuestión ni que en ella tome posición

Excelentísimos señores don Alejandro Lerroux presidente del Consejo de ministros, y don Manuel Marraco, ministro de Obras Públicas.

Madrid.

Muy respetables señores nuestros:

Desde este rincón de España, aislados del mundo, nos dirigimos a ustedes primero para expresarles nuestro agradecimiento leal y sincero, por habernos hecho ver donde se hallan los enemigos de nuestra ansiada carretera, llamada de Huesca a Monzón Ainet (Sección Castilsabás a Nocito), gracias a sus atentísimas cartas.

En esta Jefatura de Obras Públicas se nos ha declarado la guerra por el gravísimo pecado de ser republicanos, y nosotros que somos españoles y republicanos y que no debemos al Estado ninguna clase de tributos, vemos la batalla que se nos da desde el centro técnico del Estado, encargado de esta clase de obras.

Por decir la verdad un compañero nuestro, don Baltasar Villacampa, y habernos puesto en antecedentes de toda

determinada. El periódico conserva su absoluta independencia de criterio como con frecuencia viene manifestándolo al hacer la salvedad de que no se solidariza con los artículos que en él ven la luz, de los cuales son únicamente responsables sus firmantes. Y se complace en hacer constar con cuanta satisfacción ha expresado los elogios a que se ha hecho merecedor el funcionario aludido en el escrito que reproducimos, elogios que no regateará siempre que a su juicio de ellos se haga acreedor con tanta justicia como cuando los hubimos de hacer públicos.

la realidad de lo que ocurría, fué insultado en plena vía pública con las palabras más soeces por el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia que iba acompañado por lo que en otros tiempos menos modernistas llamábamos subalternos.

No es ese el camino a seguir. ¿Verdad señores ministros? Con la verdad, la razón y la Justicia se va a todas partes, y por ello Villacampa, a la vez que pedimos a ustedes intervengan en este asunto y que quien tenga la culpa sea castigado con la máxima pena, para bien y defensa de los españoles en general.

Y qua sirva de ejemplo para que en política no se metan ni en esta ni en ninguna Jefatura del Estado para bien y tranquilidad de todos.

Más trabajo y más pan, pues nuestros hijos mueren de hambre después de tres años de perder las cosechas por los pedriscos.

No les molestamos más y en espera de su amparo para defender nuestro dere-

(Continúa en segunda pág.)

CARTA ABIERTA ALCALDIA DE HUESCA

(Viene de primera pág.)
cho a la vida. Se repiten de ustedes,
amos, y ss. ss.
Valle de Nocito, 15 de Agosto de 1935.

Nocito, Santuario de San Urbez y La Torre

Sello del Ayuntamiento de Nocito.—
Cándido Lardiés Victoriano Ortas, Tomás Villacampa, Esteban Villacampa, Justo Ortas, Feliciano Lacasta, Antonio Torres, Julián Ortas, Francisca Ortas, Pilar Sopena, Emilia Bosque, Pedro Villacampa, José Lacasta, Pura Torres, Melitina Ortas; a ruego de doña María Javierre, Esteban Villacampa; a ruego de Pascuala Ortas; Julio Pascual, a ruego de Antonia Alpín, José Grasa, Martín Ara, José Nasarre, Teresa Nasarre, Engracia Lardiés, el juez municipal, Simón Nasarre; el sello del Juzgado de Nocito, Francisco Lardiés, Fructuoso Lardiés, Urbez Lardiés, Antonio Lardiés; a ruego de Antonio, su hijo, Antonio Lardiés; Luis Villacampa, Andrés Trallero, Cosme Zamora, José Zamora, a ruego de Concepción Ferre, su esposo, Cosme Zamora; a ruego de Trinidad Lardiés, su esposo, José Zamora; Engracia Zamora Juan Nasarre, José Lardiés, José Nasarre, Domingo Nasarre, Rufino Ciprés, José Grasa, José Ciprés, Pedro Gracia, Pedro Villacampa Oliván, Domingo Lardiés, Pablo Escartón, Bornabe Nasarre, Matilde Nasarre, Hipólita Nasarre, Angeles Lacasta, Joaquín Lacasta, Antonia Castán, Tomás Nasarre, Pedro Ciprés; Higinio Lardiés, Julio Pascual, Rita Lanaspá, Francisco Ortas, Ernesto Ortas, Petra Ortas, José Ortas, Mariano Pascual Juan Pascual, Asteria Pascual, Irene Gracia, Benita Elson, Julia Gracia, Sebastián Lardiés, Alejandro Grasa, Cándida Oliván, Rosa Lardiés, Lorenza Claver, Florentino Albás, Emilia Nasarre, Antonia Nasarre, Santiago Nasarre, Martín Ara, el padre Jesús Nasarre, Pablo Escobar, Felisa Ciprés, Genara Albás, Josefa Albás, Urbez Albás, Antonio Albás, Paca Albás, Tomás Albás, Juan Albás, Angela Mairal, Pedro Ballabriga, Luciano Ballabriga, Angel Ballabriga, Vicente Ballabriga, Fernando Ballabriga, Rosario Ballabriga, Fidentina Ballabriga; a ruego de Rosarío Albás, su hijo, Luciano Ballabriga; a ruego de Hilario Gracia, Angel Ballabriga, Bruno Villacampa, León Villacampa Jovita Villacampa, Pedro Ciprés, Ra-

món Calvo, José Grasa, Sacramento Grasa, Antonio Grasa, Manuel Villacampa, Baldomero Ciprés, María Otín, José Zamora, Francisco Ciprés, Joaquín Urbán, Zacarías Ortas, Benito Santolaria, Manuela Mairal; a ruego de María Grasa, su esposa, Jose Grasa; Consuelo Grasa.

Bentué de Nocito

José Mairal, Pedro Ballabriga, Simón Ballabriga, Vicenta Mairal, Urbez Mairal, Juliana Mairal, Aureliano Ballabriga, Mariano Ortas, Antonio Ortas (padre), Antonio Ortas (hijo), Inocencia Urbán, Valeriano Urbán, María Urba, Pedro Grasa, Bienvenida Urbán, María Campodarve, María Urbán, Antonio Urbán, Martín Lloro, José Lloro, Vicente Liesa y José Lloro.

Abellada

Juan Lardiés, Narciso Lardiés, Prudencia Lardiés, Federico Lardiés, Emeterio Lardiés; a ruego de Antonia Palacio, su esposo, Juan Lardiés, Francisco Otín, Aurea Otín, Elías Otín, Francisca Otín, Francisco Otín, Marcelino Otín, Benigno Otín, Fortuna Otín; a ruego de Miguella Bergés, su esposo, Francisco Otín, José María Otín, Adelina Correas, Rosario Correas.

Azpe

Juaquín Grasa, Encarnación Grasa, Julio Grasa; a ruego de Santos Otín, su esposo, Melchor Grasa, Miguel Allué, Melchor Grasa; a ruego de Fructuosa Laliena, su esposo, Joaquín Grasa, Seden Allué, Saturnino Allué, Venancio Grasa, Felisa Allé, Alejandro Allué, José Zamora, Julio Zamora; a ruego de Francisco Leris, su sobrino, Juan Zamora, Juan Zamora, Matilde Zamora; a ruego Justa Laliena, su hijo, José Zamora.

Used

El alcalde Pedáneo, Isidoro Valero; Mercedes Valero, Antonio Lardiés, Antonia Lardiés, Miguel Abellanas, Adolfo Abellanas, Miguel Abellanas, Urbez Abellanas, María Abellanas, Victoria Abellanas, Urbez Abellanas, Daniel Abellanas, Vicenta Nasarre, Balbina Bergua, Teodora Albás, Inocencio Ortas, Francisco Ortas; a ruego de Pascuala Nasarre, Isidoro Valero, Jesús Valero, Mónica Bergua, Matilde Nasarre, Marina Oliván, Jesús Bara, Félix Bara, Félix Albás. Siguen las firmas.

Anuncio

Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad la adjudicación, previo concurso, del aprovechamiento de las basuras procedentes de la limpieza ejecutada por la Brigada municipal. se hace saber al público que durante el plazo de diez días hábiles, contados desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial, se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, teniendo presente que las mismas se sujetarán a las condiciones siguientes:

- 1.ª Deberán redactarse en un pliego de papel de la clase 6.ª (4.50 pesetas), acompañando cédula personal y el resguardo que acredite haberse efectuado el depósito provisional correspondiente en la Caja de este Municipio, presentándose en pliego cerrado, con indicación del sitio en que haya de depositarse las basuras.
2.ª Las basuras objeto de enajenación serán las que recoja de la vía pública el camión destinado a este servicio municipal.
3.ª El depósito provisional será de cincuenta pesetas, que deberá ampliar a doscientas el que se le adjudique el concurso como fianza definitiva, que no le será devuelta hasta después de terminado el contrato.
4.ª El tiempo de aprovechamiento será de un año, a contar de la fecha de la adjudicación.
5.ª Las basuras se llevarán por el camión a distancia inferior a tres kilómetros de la población, siendo de la obligación del que disfrute el aprovechamiento el sitio de vertedero que, forzosamente, tendrá acceso por carretera.
6.ª El rematante deberá abonar el día 30 de cada mes, por dozavas partes, la cantidad que corresponda al dividir la del remate por doce. Asimismo abonará el importe de la publicación de este anuncio en los periódicos.
7.ª La Alcaldía se reserva el derecho de aceptar cualquiera de las ofertas o desecharlas todas, sin que sobre esto quepa reclamación alguna.
Huesca, 24 de Agosto de 1935.—El alcalde, Orencio Pellicer.

Suicidios originales

Lor suicidios fueron, en otros tiempos, los únicos dramas que se parecían entre sí de un modo extraordinario.

Porque el que deseaba abandonar esta vida no se preocupaba en hallar un medio original para conseguirlo.

Se disparaba un tiro o ingería un veneno, o, a falta de esto último, se tiraba de cabeza al mar.

Hace ya algún tiempo que parece exigirse para suicidarse ciertos cuidados y medidas, con objeto de que el triste hecho no se presente al público con la misma monotonía e idéntico colorido.

Ahora unos se suicidan en los sitios más frecuentados, en los teatros o en las salas de los juzgados, etcétera, etc.

Otros se tiran desde un avión o desde un quinto piso, procurando dar así un espectáculo original al final de sus vidas.

El escritor ruso Virken ha utilizado, como medio para suicidarse; la radio.

El inventor de esta maravilla habrá sentido, al enterarse, una profunda conmoción y seguramente uno de sus mayores sobresaltos, porque todo lo podía esperar de su invento, menos que sirviera como solución trágica de la vida del hombre.

No obstante el hecho es cierto.

Virken fué invitado a radiar su conferencia, pero se llevó consigo, además de las cuartillas, una pistola.

Al terminar su charla, frente al micrófono se le oyó decir: «Todo cuanto he dicho te lo digo a ti, que me has traicionado y que me estás oyendo por última vez».

E inmediatamente sonó un disparo, que le destruyó el cráneo.

Imagínese la sorpresa y turbación de los radioyentes que escuchaban aquella noche la conferencia de Virken.

Y yo me pregunto: ¿Era preciso que ese hombre trasladara al micrófono su desgracia, junto a la infidelidad de su mujer, para entregárselo, además del disparo, a las ondas hercianas?

Con este hecho queda bien sentado que de hoy en adelante no sólo serán los parásitos los que interrumpen los

acordes musicales u otro placer radiado.

Porque a esas molestias habrá que añadir los altercados conyugales, y los disparos de revólver de los conferenciantes.

Los programas oficiales podrán anunciarnos la «Novena sinfonía» de Beethoven y el «Hernani» desde Milán, música de cámara desde Toulouse, o una mandolinata desde Nápoles.

Pero los extraoficiales nos pueden anunciar dobles suicidios a base de conferencias con disparos de pistola.

Felicitémonos, pues, del suicidio de esa vedette de cine que ha querido para ella un fin original, procurando no inquietar a nadie, y realizándolo ante su espejo y de un modo silencioso.

Como artista no quiso morir sin adoptar una pose bien cuidada, y la adquirió ante el espejo.

Otra la imitó, pero rompiendo antes el espejo, convencida de que era culpable de toda su desesperación.

Porque una mañana fué quien descubrió su primera arruga en el rostro.

Efectivamente; el error fué del espejo, por mostrarse excesivamente sincero.

Gran equivocación, porque los espejos de las mujeres no debieran decirles nunca la verdad.

Hemos expuesto, aunque sucintamente, los últimos modelos de suicidios originales.

Pero el que más debe intranquilizarnos es el del escritor ruso Virken.

Si encuentra imitadores, ¡que sí que los encontrará!, ¡pobres de nosotros!

Cuando oigamos una conferencia radiada temblaremos de espanto ante la incógnita de no saber si tendrá o no un fatal desenlace.

¿Se matará o no se matará el conferenciante?

Y me refiero, naturalmente, a las conferencias radiadas, porque de esos otros discursos que pronuncian en gran número los políticos, no hay peligro.

Son oradores que jamás sienten el menor arrepentimiento, y menos dejarse llevar por el desesperado trance del suicidio...

R. Martínez Torres.

Visado por la censura

Lyceum

Bachillerato y Cultura General

Profesorado especializado

MAGNIFICO INTERNADO

Matrículas desde el 1.º de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 Huesca

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

?

VIVA VILLA

?

VIVA VILLA

Alcaldía de Huesca

Anuncio

Por el presente anuncio se saca a concurso el aprovechamiento de pastos de campo lindante con el Cementerio municipal de esta ciudad, sito en las proximidades de la carretera de Zaragoza.

La Alcaldía se reserva el derecho a rescindir el contrato en cualquier momento, sin que quepa reclamación.

Los concursantes podrán presentar sus proposiciones debidamente integradas, en sobre cerrado, en la Secretaría municipal, hasta las trece horas del día 10 de Septiembre próximo, y fijarán en las mismas el precio de este arrendamiento.

Huesca, 24 de Agosto de 1935.—El alcalde, Orencio Pellicer.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón.

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Table with 2 columns: Salidas de HUESCA and Llegadas a ZARAGOZA. Rows include Primer coche, Segundo ídem, Tercer ídem with times.

Table with 2 columns: Salidas de ZARAGOZA and Llegadas a HUESCA. Rows include Primer coche, Segundo ídem, Tercer ídem with times.

BILLETES REDUCIDOS, DE IDA Y VUELTA, PARA TODOS LOS SERVICIOS ENCARGOS A DOMICILIO

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2 SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El local preferido por el público por sus incomparables programas El Jueves Sensacional programa

Repriss a PETICION de la insuperable superproducción Metro Goldwyn,

Mata Hari

Ramón Navarro Lionel Barrymore Lewis Stone GRETA GARBO

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

Hoy y todos los días

Por la tarde:

Asista V. al Selecto Baile-Vermouth.

Por la noche:

Extraordinario Baile-Concierto.

Orquesta Merry Boys

Esmerado servicio de Ambigú

POR LA NOCHE, SEÑORAS GRATIS

Acuda V. y pase su velada en el Parque del Deporte

Para más detalles consultad al Parque del Deporte



# Cosas... al Pueblo

MANDAMIENTOS

El general Ludendorff, mientras hace mofa de los diez mandamientos, que califica de «órdenes de Sinaas», ha publicado los doce cánones de conducta para los alemanes.

Son las siguientes:

Primero, ser alemán; segundo, no mentir; tercero, ser digno de confianza; cuarto, ser orgulloso; quinto, ser fuerte; sexto, ser caballeros; séptimo, tener control de sí mismos; octavo, tener conciencia de vuestra raza; noveno, ser campeón de cosas notables; décimo, ser el enemigo de los destructores de cosas nobles; undécimo, dar toda vuestra alma a vuestro pueblo; duodécimo, ser el enemigo de los enemigos de vuestro pueblo.

Estos nuevos mandamientos alemanes han sido publicados en la revista quincenal que dirige el general Ludendorff, titulada «El Pozo Sagrado de la Potencia Alemana».

Lea Vd. "EL PUEBLO,"

## "LA AYERBENSE,"

Debido a circunstancias ajenas a la voluntad de la Empresa, se ha tenido que suspender el viaje que tenía en organización a Asturias y Galicia pero, en su lugar, y para el día 26 del corriente, organiza otra excursión que a pesar de no ser de tanta envergadura tiene un gran atractivo, pues es a base de LOURDES, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, PAMPLONA y HUESCA, teniendo en cuenta, que esta Empresa estudia estos viajes con toda atención, a fin de dar la máxima comodidad y economía al viajero.

**Precio a base de Hoteles, Pasaportes y viaje, 175 ptas.**

ADVERTENCIA.—Como ya son numerosas las inscripciones hechas para este viaje, se ruega al que desee inscribirse, que si puede hacerlo hoy no lo deje para mañana.

**Administración: Berenguer, 2, duplicado, Teléfono 314**

### LEA V. ESTOS PRECIOS, QUE LE INTERESA

Alubias León (legítimas)	1'25	ptas. kg.
» Falces (finísimas)	1'15	»
» Valenciana (buenas)	1'00	»
Boliches legítimos de Monzón	1'15	»
Arroz Calasparra (legítimo)	1'20	»
» Bomba	1'20	»
» Amonquill (extra)	1'00	»
» » (superior)	0'90	»
» » (buena)	0'80	»
Garbanzos superiores	2'25	»
» »	2'00	»
» »	1'75	»
» »	1'60	»
» »	1'40	»
» »	1'10	»
Lentéjas (finísimas)	1'55	»
Sémola extra	1'00	»
» corriente	0'75	»
Tapioca extra	2'00	»
Avellanas tostadas	3'50	»
Almendras	4'00	»
» sin sal (Tamarite)	5'50	»
Pimienta lata grande	0'70	»
» »	0'60	»
» » pequeña	0'40	»
» »	0'35	»
Leche Condensada «La Lechera»	1'65	lata
» » «El Niño»	1'55	»
Café tueste natural (el mejor café)	12'00	ptas. kg
» torrefacto superior	11'00	»
» bueno	9'50	»
Tomate, lata grande	0'35	lata
«Naranjina del Doctor Trigo» frascos de 1, 1/2, 1/4 y 1/8 de litro.		

Gran surtido en Vinos, Licores, Champagnes, Conservas, Embutidos, Quesos, etc. etc. Chocolates marca "La Campana de Huesca", con participaciones regalo de Lotería de Navidad. Inmenso surtido en Caramelos, Peladillas, Bombones y objetos para regalo.

**MIGUEL ARRUEGO**

Teléfono 336

Ventas exclusivamente al contado

(Antiguo Comercio de los Cachos)

HUESCA

SERVICIO A DOMICILIO

## "ACADEMIA POLITECNICA DE SAN PEDRO APOSTOL,"

Colegio que va a incorporarse al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza "Ramón y Cajal" de Huesca

PLAZA DE URRIES, NUM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», funciona legalmente.

UNICA ACADEMIA con Enseñanza Colegiada, no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matricula oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con Enseñanza Colegiada, de cuyas grandísimas ventajas debe V. enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

### INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

## RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Dorches Vega Armijo

Teléfono 213

HUESCA

## Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

## Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galan, 26 Teléf. 78 HUESCA

EL PURGANTE MAS AGRADABLE

## Orange-il

Los niños lo toman como una golosina. - Sabor de naranja

Venta: FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

Y en todas las farmacias bien surtidas.

## Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca  
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

### AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquadras-Lupién-Ortilla-Montimesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

## Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

### !!! GRATIS !!!

Este anuncio le da a Vd. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica: Máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales.

JOSE BAMBO

Mecánico especializado

Calle Lanuza, núm. 21, (taller).—Huesca

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 Agosto 1935).

### Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de hoy.

Carneros, 31, kilos, 483,100.

Corderos, 38, kilos, 357,300.

Borregos, 0, kilos, 00,000.

Ovejas, 8, kilos, 84,600.

Ternascos, 7, kilos, 52,500

Vacas, 0, kilos, 000,000.

Terneras, 3, kilos, 315,00.

Cerdos, 0, kilos, 00,000.

Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.

Total, 87 reses; kilos, 1.292,500.

## EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Apartado 22 Huesca

Calle de La Palma, 6

INSTITUTO DE ESTUDIOS Y ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

### El homenaje al señor Lerroux en Baños de Montemayor

Llama a los republicanos de izquierda perturbadores de la marcha de la República

MADRID, 26 (15'15).

Llegaron en la noche del sábado a Baños de Montemayor los ministros de Estado y Obras Públicas, don Emiliano Iglesias, autoridades y afiliados al partido radical.

Después de la recepción, se celebró ayer, domingo, un banquete en el parque, cuya presidencia ocuparon, con el señor Lerroux, los ministros y las autoridades.

Al comenzar a hablar el jefe del Gobierno, dejaron de funcionar los altavoces, lo que dió motivo para que el público se impacientase. Interrumpió sus palabras el señor Lerroux mientras se reparaba la avería. Un cuarto de hora después, reanudó su discurso, diciendo que el partido radical representa en España el máximo sacrificio en servicio de la República.

Nadie, absolutamente nadie, nos ha puesto en el trance de claudicar. Esperamos únicamente, para cederlo todo, que los elementos que tenemos a nuestra derecha se constituyan en partido conservador republicano, y los colocados a nuestra izquierda, sean una fuerza política compensadora de aquél.

No tengo más remedio que reconocer que las izquierdas actualmente son perturbadoras de la marcha de la República y califica de cobardes republicanos a quienes mendigaron indignamente la colaboración del Partido Socialista.

Como en el acto se encuentran muchos sacerdotes, el señor Lerroux dice: Vuestra presencia aquí indica que estáis seguros de que nunca iniciará una persecución contra las ideas religiosas.

Se refiere al momento internacional y dice que se congratula de que la gente, recordando los horrores de la gran tragedia que se inició en 1914, sienta horror ante la guerra.

Refiriéndose al conflicto italo-abisinio, dice que el Gobierno español confía en la actuación de la Sociedad de las Naciones, a la que se unirá con todo entusiasmo para evitar si es posible que el conflicto llegue a plantearse.

Comentando las noticias que acaba de enviarle el subsecretario de la Gobernación, señor Echeguren, ha dicho que la tranquilidad en España es absoluta, lo que demuestra la confianza del país en su gobierno.

Ha hablado también de cómo puede llegar la hora del perdón, el indulto o la amnistía.

Tenemos preparado el presupuesto que tiende a la nivelación, con la cual se iniciará la confianza del dinero.

La meta del partido radical ha de ser constituir una poderosa derecha conservadora, y a la izquierda, otro partido que esté en condiciones de gobernar. Yo no sé lo que hará el partido radical, pero acaso llegue la hora de que esos nuevos elementos de diferentes matices con que cuenta puedan escoger en otros partidos el que más satisfaga sus aspiraciones.

Dice que cuando este momento llegue, él será un fiel abanderado de aquellas doctrinas.

Dirigiéndose a los radicales, terminó diciendo: «Pero no os importe que, mientras viva, contará con un defensor, que seré yo».

El señor Lerroux termina diciendo que considera posible que muy pronto las circunstancias le obligue a decir adiós al Poder.

El jefe del Gobierno fué muy aplaudido.

Al atardecer, en el hotel del balneario, se obsequió al señor Lerroux con un delicado lunch.

### El director general de Montes fallece en un accidente de automóvil

En las cercanías de Burgos ha sufrido un accidente de automóvil el que conducía al director general de Montes señor Piñerúa. El coche, sin duda por un falso viraje, volcó cuando marchaba a gran velocidad.

El señor Piñerúa fué recogido en estado gravísimo, siendo trasladado a Burgos, en donde ha fallecido.

Este accidente ha producido enorme impresión.

### 19 viajeros heridos en otro accidente

Cerca de La Granja un autocar de servicio ha volcado violentamente al chocar con un árbol. Han resultado heridos 19 viajeros, varios de ellos de gravedad.

### Un mitin sindical socialista en Pontevedra

Comunican de Pontevedra que en el campo de fútbol se celebró ayer el mitin sindical socialista. Asistieron muchos millares de obreros. Matilde Torre y Lamóneda, pronunciaron elocuentes discursos, siendo muy ovacionados.

### Las fiestas del tricentenario de Lope de Vega

Madrid 26.—Continúan las fiestas organizadas para celebrar el tricentenario de Lope de Vega. Los barrios en donde éstas se celebran están animadísimos.

### El señor Velayos dedica preferente atención al problema triguero

Madrid, 26.—Al medio día de hoy ha recibido a los periodistas en su despacho oficial el ministro de Agricultura.

Les ha hecho extensas declaraciones, diciéndoles que dedica especial atención al problema de los trigos.

Uno de los primeros proyectos que someterá a la discusión de las Cortes será el relativo a la creación del Patrimonio forestal.

Volviendo al asunto de los trigos, ha manifestado que mientras el agricultor no respete la tasa será inútil cuanto se haga para conseguirlo.

Confía en que se normalizará el mercado de trigos.

El señor Velayos se ha despedido de los periodistas, diciéndoles que se ocupa en la creación del Banco Nacional Agrario.

### Dos heridos en un atentado de carácter social

Esta mañana, en las primeras horas, un grupo ha hecho disparos contra el jefe de movimiento de la Compañía de tranvías, que iba acompañado de un amigo. Ambos han resultado heridos de mucha gravedad.

Los agresores han huido, sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

Se cree que este atentado tiene carácter social.

Este número ha sido visado por la censura

### El Jalifa sigue siendo muy agasajado en Málaga

Málaga, 26.—El Jalifa continúa siendo muy agasajado.

Su paso por las calles es motivo de desbordamiento de entusiasmo por parte del pueblo, que le ovaciona incesantemente.

Hoy ha sido obsequiado con un banquete, al que ha asistido «Miss Europa», siendo muy agasajada.

Continúan las fiestas callejeras en honor del Jalifa, quien se muestra encantado de su estancia en Málaga.

### En Santander pronuncia un discurso el señor Gil Robles

Mantendremos, dice, firmemente los ideales católicos

Santander, 26.—Se celebró ayer el anunciado acto organizado por elementos de la Ceda.

El señor Gil Robles pronunció un discurso, haciendo crítica de las cuatro etapas por que ha pasado la Ceda desde el advenimiento de la República.

Considera un triunfo haber logrado que en el Gobierno en el que ellos tienen mayoría colaboren elementos radicales que eran izquierdas y que hoy hacen política de centro derecha.

### El conflicto italo-etíope

El duce está ultimando la preparación de unos documentos que asesoren a Inglaterra y le hagan ver la razón de Italia en contra de Abisinia

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» en Roma, ha conseguido del Duce una entrevista para su periódico.

De la conversación, deduce que Mussolini quiere hacer que toda la responsabilidad del conflicto recaiga sobre la Sociedad de Naciones.

Para justificar la causa de su país, está preparando una carpeta con pruebas muy bien documentadas, acompañadas de fotografías que las hagan de más fuerza, la cual enviará a Inglaterra con el objeto de demostrar a la Gran Bretaña que en Abisinia existe la esclavitud.

Mussolini manifiesta que los que hablan de sanciones en contra de su país tendrían antes que conocer el estado de ánimo de Italia, que siempre ha defendido la paz juntamente con Inglaterra y nadie puede acusarla de belicismo. Además Inglaterra y su país siempre han estado de acuerdo ante la necesaria colonización de Abisinia.

No reconoce la autoridad de un Tribunal como la Sociedad de Naciones que no supo impedir al Japón apoderarse de Manchuria y tampoco fué capaz de evitar la guerra del Chaco. Entre las pruebas que manda a Inglaterra, está una novela de la escritora inglesa Lady Sfammon, en la cual se pone de manifiesto la política ilegal de Abisinia y se demuestra la existencia de la esclavitud.

La opinión de la Prensa inglesa, en definitiva, es la siguiente: Si Italia quiere mostrarse razonable ante la Sociedad de Naciones, se puede todavía llegar a un acuerdo y recoger algunos de los puntos de vista de la fracasada conferencia de París. Cree que únicamente puede resolver el conflicto legalmente la Sociedad de Naciones.

### Inglaterra toma sus precauciones

Southampton.—De este puerto, y con rumbo a la isla de Malta, han salido tropas británicas para reforzar la guarnición. Estas tropas pertenecen a los Ingenieros y Artillería.

### Entierro del paracutista Ortiz

Málaga, 26.—Se ha celebrado el entierro del paracutista Ortiz que, como se sabe, falleció hace dos días al arrojar desde un avión en la fiesta celebrada en honor del Jalifa.

Han presidido el duelo el ministro de Marina, el Alto Comisario señor Ricó Avello, directivos del Aero Club y las autoridades.

El acto ha constituido una imponente manifestación de dolor.

Se ha abierto una suscripción pública para socorrer a la familia del infortunado paracutista.

Afirma que mientras la Ceda esté en el Poder, no prosperará el espíritu revolucionario.

Dedica grandes elogios al señor Chapaprieta, y aboga por la creación de un Ejército eficiente.

Iremos, añade, a la reforma constitucional y mantendremos firmemente los ideales católicos.

El señor Gil Robles fué muy aplaudido.

Terminado el acto, se celebró un banquete en el restaurant del Sardinero.

### Traslado a París del cadáver del joven Picadat

Se reciben noticias de Benasque dando cuenta de que el cadáver del joven alpinista francés Pierre Picadat, que murió de accidente hace pocos días al intentar la ascensión al pico de Aneto, ha sido trasladado a París para ser inhumado en el panteón de la familia.

Para hacerse cargo del cadáver llegaron los señores de Picadat, padres del infortunado muchacho.

## ULTIMA HORA

### Ha fallecido el vigilante de Tranvías, Felipe de Pablo

MADRID, 26 (6 30 t.)

Esta tarde, en el Equipo Quirúrgico, ha fallecido el jefe vigilante de Tranvías, don Felipe de Pablo, que esta mañana ha sido agredido a tiros cuando iba acompañando al jefe del Movimiento de dicha Empresa, don Carlos Gutiérrez.

Nuevas referencias del suceso explican lo ocurrido de la siguiente manera: A las ocho y media de la mañana los señores Gutiérrez y De Pablo se dirigían a la Cochera de tranvías de la calle de Magallanes, confluencia con la de Fernando el Católico.

Dos individuos han hecho numerosos disparos contra los funcionarios de Tranvías, que han caído al suelo mal heridos. Los agresores han huido en un automóvil.

La Policía ha comenzado a actuar inmediatamente. Ha podido averiguar que el coche utilizado por los agresores era el número 38.672 de la matrícula de Madrid, cuyo chófer ha sido detenido esta tarde, declarando que dos individuos le alquilaron el coche, mandándole para al llegar a la calle de Fernando el Católico.

Cometido el hecho, y sin tiempo para alejar el coche de aquel lugar, los citados individuos han subido al automóvil, obligándole a que desapareciera por la calle de Galileo.

Al final de esta calle, se han apeam-

## EXTRANJERO

### Graves inundaciones

Turín.—Las persistentes lluvias de estos días han dado lugar a grandes inundaciones en el Norte de la nación y a que los ríos de aquella parte se hayan salido de sus cauces. En la tarde de ayer se vieron sorprendidos por las inundaciones, y en inminente peligro, un destacamento de mil cazadores alpinos. Fueron salvados con embarcaciones por los bomberos.

### La U. R. S. S. recibe una nota de los EE. UU.

Moscú.—Ayer recibió el Gobierno de los soviets una nota de protesta de los EE. UU. contra la propaganda soviética en América del Norte. La nota fué presentada por el Embajador de los EE. UU. La nota no ha causado ninguna sorpresa, pero como se encuentra ausente el comisario de Negocios Extranjeros, señor Litvinoff, no se sabe todavía si se contestará esta nota, ni en qué términos. Desde luego, parece ser que es un ultimatum de los EE. UU.

### Las maniobras italianas

Balsano, 26.—Llegaron ayer domingo para presenciar las grandes maniobras militares, el rey Humberto y el jefe del Gobierno señor Mussolini.

Las maniobras se desarrollan con normalidad.

### ACUSE DE RECIBO

Nuestro particular amigo don Modesto Olivés nos remitió un artículo con ruego de publicación. Dicho artículo lo recibimos el sábado último a hora en que era imposible darle cabida en aquel número. Tuvimos, por lo tanto, el propósito de publicarlo hoy; pero en vista de que el mismo escrito ha visto la luz en un colega local, modificamos nuestra primera actitud y nos abstendimos de publicarlo.

Sirvan estas líneas de acuse de recibo al artículo remitido por don Modesto Olivés.

### do, ignorando la dirección que habían tomado;

La Policía continúa activamente sus pesquisas.

Este suceso ha producido enorme sensación. Se recuerda que los dos jefes agredidos se destacaron durante la represión con motivo de la huelga de Octubre último. Por estas razones se afianza más la creencia de que el atentado ha tenido carácter social.

El jefe del movimiento señor Gutiérrez continúa en el Equipo Quirúrgico en estado grave.

### El regreso del señor Pita Romero

Ayer visitó al señor Pita Romero, embajador extraordinario de España cerca del Vaticano, un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes», a quien se limitó a decir que su viaje era de descanso y que pasaría una temporada en Galicia.

Hoy han visitado al señor Pita Romero los periodistas, preguntándole por el curso de las negociaciones que lleva a cabo en Roma.

El señor Pita se ha negado a contestar, diciendo únicamente que se remitía a lo que sobre el asunto dijera el ministro de Estado.

Nuestro embajador en el Vaticano se propone conferenciar con el Gobierno antes de salir con dirección a Galicia, donde se encuentra su familia.